

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Domingo 22 de Febrero de 1.925.

Numero 21.012

LA FIESTA DE HOY

Nos pasamos la vida entera, los que hemos avanzado por la senda tristonada de la decrepitud, anunciándole traidora muerte a la fiesta de Momo. En cambio, la gente joven y retozona, la que ansía no distracciones apacibles y tranquilas, espera todos los años con sin igual impaciencia que lleguen estos días para divertirse estruendosamente, hacer unas cuantas piruetas y provocar la hilaridad del público espectador, que también siente grandes deseos de regocijarse con cualquier cosa. Eso de contemplar a unos cuantos mamarrachos desastrosamente enmascarados, constituye la simpatía de muchos, el mayor y más grato embeleso que dárseles pueda.

Tendremos, pues, este año como los anteriores, las mismas máscaras andrajosas, las comparsas sin ingenio, los hombres con enaguas, las mujeres con pantalones, los niños en los caramelos, algunas mujercitas paseándose en coches, mucha bulla, ruido y acumulación de gentes que pasean y más pasean, como el judío errante; pero sucederá lo mismo, que la gente joven por la tarde en el Bulevar y por la noche en los bailes, creerán que el Carnaval es una fiesta magnífica que debía existir por lo menos una vez todos los meses, mientras que la gente circanspecta se aburrirá ogafío como antaño y desearán que pasen estos días ligeramente, y aún pedirán que llueva, truene y haga huracanes, para frustrar estos jorgorios que no son de su devoción.

La agonía, pues, del Carnaval no la vemos por ninguna parte. Es más numerosa la gente joven y bullanguera. Si se hiciese una seria votación, resultaría que los más opinaban por la conti-

nuación de esta fiesta, que los ments motejan de locura. Si es cierto que cada vez escasean más las máscaras bien vestidas, ingeniosas y discretas, pero apesar de la ausencia de buen gusto, el Carnaval subsiste y subsistirá por los siglos de los siglos, aun que tenga su origen bien pagano.

¡Quién quita a los mozos y aún a algunos tenorios averiados por el tiempo, la idea de aventuras amorosas en estos días! Es la ilusión engañosa de muchos que creen encontrar tras la careta un rostro señoril y bello, y solo suelen hallar el de una meretriz mas o menos repulsiva, que quizás y sin quizás, sin ese atractivo de lo desconocido, no valdría la pena de seguir sus huellas. Pero la vida es así y no hay que hacerla de otra manera, porque es sencillamente perder el tiempo y el sermón. Los conquistadores seguirán tercios en su oficio, y las conquistadas se darán grandes honores al ver que un simple antifaz les sirve donosamente para realzar unos encantos que sin él no son avalorados.

La única atracción culta que no decae, son las reuniones que se celebrarán en el Casino y en el Círculo Mercantil, donde se exhiben esa gran falanxe de niñas bonitas, que cada día aumenta, pues se une una generación a otra, sin languidecer las bellezas almerienses, y que disfrazadas con lujo, darán nota animada de brillantez, de color y de admiración, no faltando, como siempre sucede, una colección muy vistosa de mantones de Manila, prenda clásica española, que al fin traspasó las fronteras y se adueñó de las bellas francesas y aún de las inglesas.

Y no solo tendremos estas fiestas que algunos quieren que vayan a la fosa común, si

no que además vendrá el epílogo del domingo de Pinata, que otra vez los industriales y los que no lo son, pedirán que se habilite para que forme el cuarto día de expansión popular, aun cuando nunca le llega a estos tres primeros días consagrados por la costumbre.

Y así va pasando la vida, sin modificaciones de importancia en esta fiesta, que solo se aprecia según el cristal con que se mira, como dijo el poeta.

Número de doce páginas

Y VÁ DE CUENTO

ESPEJISMO

Cualquiera que no sea muy joven, recordará que, casi al final de la calle de Sebastián Perez, que antes se llamó de Alava, como vamos desde el Paseo del Príncipe Alfonso hacia la Plaza de Canalejas, conocida entonces por Plaza de Flores y en el lugar que hoy, por sucesivas transformaciones, ha llegado a ser, según mis noticias, un amplio y lujoso establecimiento de tejidos, había un café que últimamente, por un contraste irónico se llamó de España, pero que durante muchos años fue nombrado el café de Méndez Núñez.

No tanto en los últimos tiempos como en los primeros, era este café centro de reunión de toda Almería y con preferencia de las clases distinguidas, que allí acudían a regocijarse con las exquisiteces de un aromoso café que dió al establecimiento mucha fama y mas parroquia.

Era, en efecto, interesante, el color animado de aquel lugar. Agrupados por profesiones, por amistades o por preferencias, todos los hombres que en Almería significaban en la vida de la población—política, ciencias, artes,—formaban tertulias en donde se derrochaban la gracia, el ingenio, el talento y hasta el arte de criticar, levantando, con verdaderos huracanes de gracia picaresca, tempestades de hilaridad: Distracciones sin trascendencia ni malicia, ni otro fin que el solaz esparcimiento compensador de la lucha diaria que cada cual sostenía en el campo de sus actividades.

Todas las reuniones tenían su

NOTAS ANTIGUAS
Almería hace 45 años

22 de Febrero de 1880

Se agravó en la enfermedad que padecía, el Gobernador civil de la provincia, don Vicente Ballesta.

—Serecibió la «Gaceta», en la que aparecía el proyecto del ferrocarril de Linares a Almería, noticia que fué anunciada con música y cohetes.

—En la jugada de la Lotería Nacional, correspondió a Almería el segundo premio en el número 1.513.

característica y su sabor especial, que las distinguía de las otras; pero una entre todas, formada muy especialmente por periodistas, poetas y artistas, era como si dijésemos la tertulia cumbre del café, pues que allí se hermanaban la donosura del lenguaje con la mordacidad irónica, la sutileza del gracejo con el aparente rendimiento cortés y aunque, al cabo, era aquella sala de disección en donde quedaban sangrantes hasta las mas sensibles fibras, tenía la tertulia algo de esa atracción irresistible con que el arte sella sus manifestaciones.

Esto, seguramente, llevaba a aquella reunión a un tipo que en fuerza de vulgaridad, se hizo notable y hasta imprescindible. Nadie en absoluto conocía la historia verdadera de aquel hombre y sin embargo por no se sabía qué raros sentimientos de aversión, era antipático a todo el que le trataba y aun a los que le conocían en ese grado de superficialidad que llamamos «de vista». Y era precisamente esa aversión, ese desprecio instintivo el que daba acceso en la tertulia al despreciado, porque se prestaba entre gustoso y desaprensivo a ser cantera de burla de aquel congreso de gracia.

Era don Pancho—asi denominado burlescamente—hombre de edad avanzada y líneas recias, no muy grueso, pero apoplético y con cara de risa de muñeca de feria; uno de esos tipos indefinidos, en quienes lo mismo vemos un bravo militar retirado que un ayuda de cámara licenciado; un tipo, en fin,

La fiesta de carnestolenda

refractario a toda suposición psicológica.

Había dicho alguien, sin embargo, que aseguraba conocer el pasado de don Pancho, que, muy joven este, mozo barbilampiño aun, salió de Almería protegido por un avieso político de la época que lo mandó a la Habana, llevando en el bolsillo una credencial de empleado de Hacienda. El ambiente de incivildad que allí se respiraba y la inseguridad de sus instintos, le empujaron a gozar de aquellos procedimientos administrativos de ventosa que, buena parte de la empleomanía oficial de la isla ponía en el desempeño de su cometido y tal maña llegó a darse don Panchito, que a poco gastaba carretela y levita a diario.

Ya en posesión de regulares ahorros, el diablo de la tentación le puso en relaciones con algunos defensores de la libertad de aquel perdido florón de España, entre ellos Máximo Gómez y la amistad estrechada por compromisos personales, le llevaron a trajinar con contrabando de armas que los tagalos compraban a peso de oro.

Se acentuó la enemistad a España, vino la guerra y como sus amigos le exigieran pruebas de lealtad, se pasó a los rebeldes y con ellos y contra España se batió en Camagüey y en Pinar del Río, y fué resistiendo a la elasticidad de la trocha de Weyer hasta la intervención definitiva de los Estados Unidos.

Pasados algunos años de desencanto, sintió muy honda la nostalgia de la patria, y un buen día desembarcó en Almería con alegría en el corazón y mucho oro americano en el bolsillo.

Para establecer sus reales con arraigo, compró una casa en la calle de la Reina y de lo que al exterior era una modesta vivienda, hizo un verdadero museo de comodidades y refinamientos en donde vivía plácidamente una dulce existencia.

Tal vez por su sombrío aspecto de rico solterón, don Panchito despertó interés en la calle y al acocho de su paso, las muchachas, que empezaron tomándolo por blanco de sus miradas, acabaron por hacer de él materia de burlas que muy donosamente le tenían con esa gracia proverbial de la mujer almeriense. Y don Pancho, con necio exotismo, invariablemente a todas contestaba:

—Muy exquisito, mi querida señorita.

Las bromas subieron de punto y don Pancho fué el indispensable de la vecindad alegre. Donde quiera se organizaban cachupinadas, el indiano era el primer invitado que encantado acudía a la fiesta y era el «clu» de ella y de ella salía embriagado con el vaho sutil de la juventud.

La repetición de tanta fiesta y tantas aparentes atenciones y preferencias de las muchachas, dieron al traste con la seguridad del carácter de don Pancho, hasta hacerle tambalearse en su propia integridad, en forma tal que creyéndose, en efecto, joven, admitió la posibilidad de haber rendido algunos corazones femeninos de la ca-

lle. Y con estos auspicios dedicóse a requerir de amores a cuantas muchachas le hablaban, pero tan imperativo y fulminante que apenas cruzaba unas palabras les recitaba una declaración de amor.

Alguno contertulio del café, enterado de las andanzas de don Pancho y queriendo, por su parte, explotar las circunstancias con una aroma de mas dura prueba, convenció a aquel de que sus supuestas arrogancias vitales, eran manifestaciones de una probable enfermedad y que para saberlo debía consultar a un médico alienista que a la sazón se hallaba en Almería ocupado con unos negocios de minas.

Acudió Don Pancho al médico que atento escuchó sus cuitas:

—Yo, doctor, estoy desde hace algún tiempo en una alteración que no me explico. Delante de las mujeres jóvenes, me hierve la sangre como cuando tenía veinte años y si hablo con ellas, me siento con bríos para amarlas a todas y ansias de hacerlas a todas mis esposas. ¿Que será esto, doctor?

El médico, que había recibido pacientes tales lamentos, poniéndose la mano izquierda sobre la cadera del mismo lado y afinando se el mentón con la derecha, le contestó con amostazada socaronería:

—Eso es flato. Tome bicarbonato a pasto y se le quitará.

Y don Pancho salió aturdido y mohino para encerrarse en su casa una buena temporada.

ESTEBAN FONT

Maquinaria para aserrar y labrar maderas

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia, 30, Almería.

Oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Hacienda

CONVOCADAS 262 plazas. Comenzarán a fines de Abril, «Gaceta» del 28 de Diciembre.

Queda abierto un nuevo curso bajo la dirección de

Don Luis Belda y Soriano de Montoya

ABOGADO DEL ESTADO DE ESTA PROVINCIA.

CARRERA DE DERECHO. —Preparación completa para esta carrera y Oposiciones en general.

Informes y matrícula: HOTEL CENTRAL.—Rueda López, de 1 a 3.

Para hacer el mejor postre

COMPRE UN PAQUETE DE

“Taar Jelly Crystal”

En todos los Ultramarinos y Comestibles.

Solo requiere agua caliente para su preparación que es facilísima.

SEIS SABORES DIFERENTES

Agentes Exclusivos

Sebastián Tauler y C.^a S. A.

PÍ Y MARGALL, 12.—MADRID.

Hoy empieza el Carnaval. Arlequin irá por esas calles sonando sus cascabeles y algunas «Colombinas» de menor cuantía se taparán la cara mas o menos demacradas, para embromar a los que todavía creen en que eso es muy divertido.

Lo que no podrán taparse muchas será la vergüenza, porque es muy difícil que la conserven.

A mí estas fiestas de ahora me dan pena, porque me traen las añoranzas de la juventud que me inducía a hacer el tonto; pero... ¡eran unas tonterías tan agradables!

Era un tiempo en que yo creía en el amor de la mujer y en la im posibilidad de poseerla cuando se hallaba a siete codos sobre el nivel ordinario.

Sofaba con algunas como sueñan los poetas, y les dedicaba versos, unas poesías románticas de un exaltado cursilismo.

Yo creía que todas las mujeres bonitas debían llamarse Laura y siempre era Laura la musa que me inspiraba.

Algunas veces resultaba Tecla o Sinforosa y rodaban todas mis ilusiones por la pendiente del desencanto.

Nunca gozaba mas que cuando al llegar estos días de libertad con careta podía dirigirme osadamente a alguna beldad de las que paseaban, orgullosas de su posición y de su belleza.

Tenia buen cuidado, al acercarme a ellas, de no delatar mi modesta posición social, porque de otro modo no me hubieran atendido.

El difraz no tenía importancia, podía ir vestido de oso y parecerle a la bella el pollo mas elegante y espiritual de la «manteca».

Allí estaba la marquesita del

Peregil o la hija de los condes de la Resinera.

Cuando me acercaba a ellas llevaba una colección de piropos poéticos en armonía con su aristocrática condición.

—Adios Ernestina, adios Mary, adios Elena.

A cada adios veía dibujarse una sonrisa en los divinos labios de aquellos ángeles de la tierra, que hubiera dicho Pérez Escrich.

—¡No me conocéis!, añadía procurando dar a mi acento un timbre distinguido.

—Si, te conozco, tu eres Roberto, contestaba una de las aludidas.

—No; es Ernesto, añadía otra.

—Mas bien se da aire al condesito del Migajón, decía la tercera.

Y yo crecía un palmo sobre mis tacones y me desmoronaba de placer al verme confundido con aquellos tres aristócratas.

¡Roberto!, Ernesto, el conde del Migajón!

¡Los prototipos de la elegancia y el dinero!

¡Si hubieran sabido que era el modesto dependiente de un almacén de cereales!

En aquel momento no me cambiaba por el mas feliz de los hombres.

Me reía teatralmente y seguía mis galanteos procurando mostrar me enterado de todo lo que podía interesar a mis bellas interlocutoras.

Alguna, creyéndome uno de sus pretendientes mas ricos, acercaba su rostro angelical al mio, que riendo escudriñar a través del cartón de la careta.

Sus ojos me parecían dos estrellas de las Siete Cabrillas, su aliento un frasquito de esencia del mas delicado aroma.

Y en mi papel de aristócrata desfigurado por una nariz de subido bermellón o un bigotazo del mas ordinario aspecto, procuraba afinar todo lo posible mis modales y dar a mi voz el timbre mas simpático.

Ellas me miraban con deleite y así me pasaba los tres días del Carnaval, conversando con las mas estupendas mujeres, dándoles la sensación de que yo podía ser un partido ventajosísimo y yo haciéndome la ilusión de que era una especie de Solimán el magnífico, rodeado de odaliscas en medio de un serrallo que tenía las dimensiones del globo terráqueo.

Y el miércoles de Ceniza volvía a mí ser natural, con cédula de décima clase y dos trajecitos de lanilla, uno para diario y otro para los días de fiesta.

¡Que todo eso haya pasado!
¡Y que no pueda volver!
Porque «volverán las oscuras golondrinas» y hasta los golondrinos; pero aquellas ilusiones...

ZARAGÜETA

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24.

NUEVA DIRECTIVA

EN EL CASINO

Ayer celebró Junta general la distinguida Sociedad el Casino.

Le fué admitida la dimisión a la Directiva, eligiéndose la siguiente:

Presidente, don Eulogio Romay
Vice presidente, don Eduardo Pérez Cano.

Tesorero, don José Sicilia.
Contador, don Manuel Belver.
Vocal 1.º, don Francisco Pérez Cordero; idem segundo, don José Godoy; idem tercero, don Miguel Vidal.

Bibliotecario, don Pascual Lascal.

Secretarios, don Fausto Lagasca y don Alfredo Soria.

TEATRO

Saón Hesperia

Función para hoy domingo.
Por la tarde, películas cómicas para niños.

Por la noche a las nueve:
La película en una parte, «Miscelánea Pathé, número 3»; en dos partes, «Desafío de Max», y en cuatro partes, «Dma de Casa Maxin».

EN EL GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de Sanidad

Presidida por el general Gobernador de la provincia señor Zume, se reunió ayer tarde en el Gobierno civil, la Junta provincial de Sanidad.

Se despacharon varios asuntos de trámite y otros que había pendientes de acuerdo.

NECROLOGIA

A la temprana edad de 25 años, dejó de existir en la madrugada de ayer, la apreciable señorita Dolores Estrella López, tía de nuestro amigo el Agente de Negocios don Federico Estrella Alcañaz.

Tanto a éste, como a la demás familia de la finada, enviamos nuestro sincero pésame.



—¿Que porqué se fuma tanto el INDIO ROSA? Se explica por que es el mejor papel de fumar que se fabrica.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 21

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios, a los números siguientes:

Primer premio, con pesetas 150.000,

31.506

en San Sebastián, Valencia y Barcelona.

Segundo premio, con pesetas 75.000,

11.771

en Valencia, Madrid y Requena.

Tercer premio, con 35.000 pesetas,

20.537

en Palma de Mallorca.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas,

19.749

en Valencia, Córdoba y Zaragoza.

Con 3.000 pesetas

953

2.561

6.473

7.566

9.403

9.418

10.739

31.411

14.095

17.781

18.599

22.464

22.924

26.548

29.983

Varias noticias

Madrid, 21.

Una visita

El nuevo Gobernador civil de Madrid don Manuel Semprún, ha estado hoy en la Presidencia visitando a varios generales del Directorio.

Sobre el plan de reforma de enseñanza

El Director de las Escuelas Superiores de Comercio, ha celebrado hoy una conferencia con el vocal del Directorio general Navarro.

Se ocuparon de la reforma del plan de enseñanza vigente.

Primo en Palacio

El jefe del Directorio general Primo de Rivera ha estado esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

A la salida nos dijo que el Monarca había suspendido las audiencias.

El Gobernador civil dimisionario y los periodistas.

Hoy se ha despedido de los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil, el Gobernador civil dimisionario de Madrid señor Peñalver.

Estuvo éste muy expansivo con los periodistas, agradeciéndoles primeramente la colaboración que le habían prestado.

Después dijo que se marchaba muy satisfecho del destino.

Reconozco -añadió- que me voy fracasado, pero hice cuanto pude, trabajé de buena fe. El problema de las subsistencias es difícilísimo, solo lo solucionaré Jesucristo si bajara a la tierra. Los vendedores dicen que tienen que elevar los precios, los compradores protestan poniendo el grito en el cielo. Los lecheros llegaron a decirme, confidencialmente: «Señor Gobernador, para vender a 80 céntimos el litro, tenemos que echarle agua». En el problema de las subsistencias fracasaron Lloyd George, Baldwin, Herriot y fracasó Coudigne, no es extraño que fracase también un Peñalver.

El general Primo de Rivera -agregó- me ha ofrecido otro puesto, pero yo lo he rehusado porque prefiero descansar y permanecer alejado de los asuntos públicos.

Terminó diciendo el señor Peñalver, que le había sido concedida la Cruz de Isabel la Católica y que el lunes dará posesión al nuevo Gobernador señor Semprún.

Vista de un proceso

En la Audiencia provincial de esta Corte se ha visto hoy uno de los 36 procesos seguidos contra el conocido periodista don Manuel Delgado Barreto, por la campaña que éste hizo en el diario «La Acción», contra el antiguo régimen político.

PERPEN

EL AVISADOR GUARDIAN

es el obligado a instalarse en los ESPECTÁCULOS PUBLICOS

por ser el único a que se refieren las Reales Ordenes de 29 Diciembre-1924 y 5 Enero y 7 Febrero 1925.

AVISADOR GUARDIAN S. A.

Central: Cortes, 699
BARCELONA

Sucursal: Príncipe, 18
MADRID

AGENCIAS EN

VALENCIA
Cadirers, 16.

BILBAO
C. Aguirre

PALMA DE MALLORCA
Sindicato, 207.

En el Ayuntamiento

Reunión del Pleno

Ayer se reunió el Pleno del Ayuntamiento para celebrar la sesión del segundo cuatrimestre.

Presidió el Alcalde señor González Egea, asistiendo los señores García Oliver, Beltrán, Cassinello Barroeta, Pérez Cascales, Torres Coria, Zárate, Martínez Herrera, Yangüas, Oliveros, García Fernández, García Martos, Orland Sánchez, Rodríguez Segura, Pérez Cordero, Lacal, Romay, Romero Rivas, Berjón, Gay, Romero Valverde, Puig, Pérez Hita y López López.

Leída y aprobada el acta anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Elección de los cargos de 1.º, 7.º y 8.º tenientes de alcalde.

Fueron designados, para la primera tenencia, don Francisco Pérez Cordero; para la séptima, don Luis Puig Fornaguera, y para la octava, don Enrique Romero Valverde, todos por 23 votos y una papeleta en blanco.

Como el señor Giménez García dimitió además de la tenencia octava, por incompatibilidad, el cargo de concejal, ésta no le fué admitida a pregunta del señor Pérez Cordero.

Para suplentes, del primer teniente alcalde, se designó a don Andrés Cassinello Barroeta; para el séptimo, a don Fulgencio Pérez Cascales; para el octavo, a don Francisco Oliveros Ruiz, y para el segundo, a don Antonio García Martos; también todos por los mismos votos que los anteriores.

Se designaron concejales jurados a los señores don Manuel Berjón Romera y don Serafín Torres Coria.

—Relación de los 136 mayores contribuyentes, remitida por la Delegación de Hacienda, para dar cumplimiento a la circular del Ministerio de la Gobernación de 31 de Diciembre último.

(Enterados).

—Dióse cuenta de una moción presentada por varios concejales, proponiendo que se dé el nombre del difunto don Juan Cassinello y Cassinello, a la plaza que se conoce por la de Correos y Telégrafos. (Se acordó por unanimidad).

—Cuentas generales de caudales rendidas por el señor Depositario, correspondientes a los ejercicios de 1909 a 1922-23, ambos inclusivos.

(Quedaron aprobadas).

—Nombramiento de operario de Policía Urbana hecho por la Comisión Permanente en 5 del actual, a favor de Salvador Vargas León.

No se confirmó el nombramiento en propiedad, por pasar el interesado de la edad que señala el Reglamento.

—Idem idem de jardinero hecho en 12 del actual, a favor de Baltasar Hernández Romera.

(De conformidad).

—Nombramiento de Director de la banda de música municipal a favor de don Pedro Victoria Martínez, a propuesta de oposición, he-

LA VOZ DE GRECIA

Para don Joaquín Santisteban, tan amante
::: de su tierra como buen escritor :::

¡Salve, Grecia inmortal! ¡Salve, Afrodita!

¡Salve, dioses y diosas del Olimpo!

¡Salve, Homero sin par, el mas sublime de todos los poetas en el Sindo!

¡Oh Grecia, cuya voz entre las voces de mil pueblos postrados y caídos todavía resuena altisonante al través de la marcha de los siglos!

¡Voz de Grecia, gentil, dulce y sonora, voz alada que sale del espíritu, que creó y derribó tantas especies de misterios, de fábulas y mitos!

¡Voz de Grecia, de Zeus, voz de la vida, voz humana que ardiendo en infinito anhelo de cantar, canta sus grandes epopeyas con cármes de Sindaro!

¡Grecia! ¡Grecia! ¡Tu voz es la armonía del cielo, de la tierra, del abismo, del espacio, del aire, de la noche, de los bosques, los mares y los ríos!

Tu voz es la de Orfeo, que congrega a las fieras del monte por oírlo, es Hesiodo en la historia que nos habla; es la obra de Sófocles y Esquilo.

Es aquella oratoria fulminante, que aminora la gloria de Felipo, el responso que Sócrates bebiendo la cicuta consagra al paganismo.

¡Grecia! ¡Grecia inmortal! ¡Tú no sucumbes, porque tienes el germen redivivo en la voz de tus genios, mas gloriosos que las viejas pirámides de Egipto!

FRANCISCO VELARDE

Almería.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón. 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R. ROBERTO R., ENRIQTETAR. y MANUELA. C de R

Salida de Barcelona directo para Almería

TODOS LOS DOMINGOS

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

TODOS LOS MARTES

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de ALMERIA el día 25 de Febrero el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escalas en Málaga y Cádiz.

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Marzo, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escala en Málaga Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases estérilizados a los señores médicos.

cho por la Comisión Permanente en dos de Octubre último.

(También de conformidad).

El señor Yangüas preguntó qué iba a hacer el Ayuntamiento respecto a la cuestión de las mejoras de comunicaciones entre Melilla y Madrid.

El señor Alcalde explicó las gestiones que había hecho la comisión que fué a Málaga con tal objeto.

El señor García Martos se ocupó de la construcción del camino vecinal a Enix, el señor Romero Rivas del estado de la calle de Menéndez Núñez y el señor Zárate de la de Sagasta.

Seguidamente se levantó la sesión.

Alcohol "S O L"

El mejor para quemar. Preparación de barnices, etc. Ya se recibió en su depósito principal:

EUGEN O DE BUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Para el Carnaval

Más comparsas

A la relación de las comparsas que ayer publicamos, que han sido autorizadas por el Gobernador civil, para recorrer las calles los tres días de Carnaval, tenemos que añadir las siguientes:

Laureano Fernández Rosendo, con el título «Los doce niños andaluces».

Antonio Benavente Manzano, «Los Quevedos».

Antonio Douset Moya, «Los caiques muertos».

NUESTRA ENEMIGA LA ANEMIA

El escorlo que encuentra siempre la mujer en las épocas más importantes de su vida fisiológica es la anemia bajo todas sus formas. Es igualmente la anemia que se encuentra al origen de la mayor parte de los males, de los desarreglos, que la asedian en el curso de su existencia. Por eso, es de necesidad absoluta para la mujer, purificar, renovar su sangre a intervalos regulares, con el fin de reconstituir sus fuerzas.

Como medicamento bastante eficaz para esta tan importante acción, no podrá escoger otro mejor que las Píldoras Pink, cuya judiciosa fórmula corresponde remarcablemente a las necesidades del temperamento delicado de la mujer. Las Píldoras Pink poseen propiedades raras como regenerador de la sangre y tónico del sistema nervioso. No provocan reacción violenta, antes al contrario, sostienen y confortan sin cesar los organismos debilitados y ejercen una acción continua en las funciones vitales.

Las Píldoras Pink se emplean siempre con igual éxito contra la anemia, la clorosis de las jóvenes, la neurastenia, la debilidad general, la depresión nerviosa y desarreglos consecutivos, en particular los de la digestión, la pérdida del apetito, el insomnio.

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 21.

La firma de hoy.— Nombres y ascensos

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Nombrando Gobernadores civiles de Salamanca a don Luis Díez del Corral; de Orense, a don Salustiano Nuñez, teniente coronel de infantería; de Tarragona, a don Maximiliano Soler, general de división de la escala de reserva, e idem de Jaen a don Wencelao Gonzalez Alvarez, catedrático de la Universidad de Santiago admitiendo la dimisión a los Gobernadores civiles de Tarragona y de Leon; nombrando Delegado Regio para la represión del contrabando en la Región del Norte, a don Juan Cruz Conde, e idem Delegado de Bellas Artes de Tarragona, a don Fernando de Querel.

De Guerra:

Ascendiendo a teniente general a don Julio Gonzalez; idem generales de división, a don Santiago Guillen y a don Francisco Gomez Jordana; idem de brigada, a don Nicolás Rodriguez, don Rafael Coello y don Manuel Gonzalez; idem Intendente de división, a don José Lopez Martinez; concediendo el pase a la primera reserva, a don Carlos Losada, cesando éste en el cargo de Gobernador militar del Campo de Gibraltar; idem del general de brigada don Carlos Tuero; nombrando capitán general de la octava región, al teniente general don Julio Ardanaz; idem segundo jefe del Estado Mayor del Ejército, al general de división don Juan Cantón Salazar; idem Gobernador militar de Palma de Mallorca, al general de división don Antonio Gallón; idem general de la 14ª división, a don Francisco Gomez Jordana; idem jefe del Estado Mayor de la Capita-

nía general de la sexta región, al general de división don Sebastián Matilla; idem jefe del Estado Mayor de la Capitanía general de la octava región, al general de brigada don Rafael Coello, conde de Coello de Portugal; idem general de la segunda brigada de infantería de la segunda división, a don Rafael Villegas; idem primer teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al general de brigada don Cristóbal Peña; idem Gobernador militar del Campo de Gibraltar, al general de división don Gorónimo Montiel y Fernandez, que es actualmente Gobernador militar de Palma de Mallorca; consejeros del Supremo de Guerra y Marina, al Intendente militar de la octava región y al también Intendente de división don José Lopez; proponiendo para el mando de la brigada de Artillería de la novena división, al general de brigada don Atanasio Torres; idem de la 13ª división, al de igual empleo don Antonio Durán; autorización para adquirir material de guerra; mandos de la Guardia civil; proponiendo para la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a un jefe y ocho oficiales heridos en la campaña de Africa y al teniente coronel de infantería don Manuel Ternel, herido también en campaña, y concesión de Cruces Rojas a tres jefes y 22 oficiales por méritos contraídos en campaña.

Otra visita

En el ministerio de la Guerra ha visitado hoy al general Primo de Rivera, el Gobernador civil de Córdoba.

Sobre el robo en el Hotel Nacional

Sigue en el misterio lo del robo realizado hace varios días en el Hotel Nacional.

La Policía continúa realizando pesquisas y haciendo nuevas defunciones.

En una casa de compra-

venta han sido encontradas orlas de brillantes que fueron robadas en el Hotel Nacional a la esposa del señor Vazquez Quesada.

Se busca al individuo que vendió dicha joya.

En el Hotel se sigue ejerciendo vigilancia por agentes de la primera brigada y por los de la Comisaría del distrito del Congreso.

También dentro del Hotel continúa la Policía vigilando, habiéndose establecido un turno.

Declaraciones del conde de Romanones.

El jefe de los liberales y ex Presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones, publica hoy un artículo en la prensa sobre la política del porvenir.

Reconoce el conde las imperfecciones del antiguo régimen y asume la responsabilidad que le pueda corresponder.

Dice que para la vuelta al poder popular es preciso restaurar el régimen constitucional y parlamentario.

Escita a la formación de un frente único: reconoce que la organización política ha quedado deshecha y que nada intentó restaurarla. Las antiguas clasificaciones de políticos están canceladas y el intentar resucitarlas es imposible, pues los políticos que lo pretendieran perderían el tiempo.

Se necesita—añade Romanones—edificar con líneas y planos nuevos y los agrupamientos políticos se harán en torno de problemas vivos. Los vínculos personales habrán de sustituirse con afinidad y convicciones, en caso contrario los partidos no podrían vivir. Para la restauración constitucional debemos laborar los liberales y conservadores.

Dirige el conde un llamamiento para formar el frente único y termina reservándose el último puesto en esa fran-

ja a quienes ejerzan esta política porque resolverán una obra de sacrificios.

“Modus vivendi”.—Oposiciones a auxiliares.

La «Gaceta» de hoy publica el «modus vivendi» comercial entre España y Austria. También publica una disposición para que se provean por oposición 28 plazas de auxiliares de oficinas de Marina.

Regreso aplazado

El general Primo de Rivera ha aplazado su regreso a Tetuan (Marruecos).

Dicho general no recibió hoy audiencia.

Funerales.—Recuerdos a Burrell.

En la iglesia de San José se han celebrado hoy funerales por el alma del notable escultor don Mateo Inarria. Asistieron al acto numerosos artistas.

Los periódicos de hoy publican cariñosos artículos ensalzando la memoria del ex ministro y notable periodista don Julio Burrell, con motivo del aniversario de su muerte.

Otra visita

El general Primo de Rivera ha recibido hoy en su despacho del ministerio de la Guerra, al Embajador de Francia en España.

Oposiciones

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy el anuncio convocando a oposiciones en las Académias Militares para el 15 de Junio próximo.

Serán válidos los ejercicios que lleven aprobados los oportunos de la anterior convocatoria.

Reconocimiento de billetes.— Por la salud pública

El doctor Sagrales, después de un examen microscópico, hecho con detenimiento en los billetes del Banco, ha manifestado que son nocivos a la salud pública, pues contienen gérmenes y microbios.

que acarrean tifos y difteria. Añade que ha inoculado a varios conejos, los cuales murieron a los pocos días.

Dicho doctor propone que renueven los billetes con frecuencia, sometiéndolos además a la desinfección.

Sobre los exámenes en las Academias

Se ha dispuesto que se examinen en las Academias militares a los aspirantes que tengan aprobado el segundo ejercicio y que los del primer grupo comiencen en 1.º de Mayo hasta el 30 de Junio.

A los aprobados se les reservará la plaza para ingresar en Septiembre.

Descenso del consumo de carnes

La prensa comenta las estadísticas publicadas sobre los Mataderos públicos de Madrid, que revelan el descenso enorme que ha tenido el consumo de carnes.

Se atribuye ese descenso a la deparación de las clases modestas, toda vez que la población no disminuyó.

Dicen que sensiblemente el sintoma es poco grato y de ben, por tanto, estudiarlo los que gobiernan.

Las Comisiones Mixtas, seguirán

Se ha dispuesto que hasta que se constituyan las Juntas clasificatorias determinadas en el nuevo Reglamento de Reclutamiento, sigan actuando las Comisiones Mixtas en la forma que están, resolviendo las incidencias que se originen en el alistamiento del reemplazo actual.

Comentarios de un periódico

El diario conservador «La Epoca», comenta en su número de hoy la última asamblea de trigueros.

Censura la política intervencionista en los trigos, pues cuando las circunstancias no aconsejan la intervención, motiva la abstención del cultivo del trigo, reservándose otros cereales no intervenidos.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4 % interior. . .	70'00
Id. 5 % amortizable. . .	95'50
Id 4 % idem.	88'50
Banco de España. . . .	566'00
Español de Crédito. . .	177'00
Tabacalera.	238'00
Londres a la vista. . .	33'52
París a la vista. . . .	39'90
Dolar.	7'04

Reunión del Directorio

Se ha reunido esta tarde a última hora el Directorio Militar.

Presidió el general Primo de Rivera, durando la reunión tres horas.

Los reunidos estudiaron el Estatuto provincial en la parte referente a obras públicas.

Cuando terminó el Consejo nos dijo el señor Primo de Rivera, que en Marruecos habían sostenido nuestras tropas un pequeño combate.

También nos manifestó que aunque el general Gómez Jordana había ascendido al empleo inmediato continuará formando parte del Directorio. Es insustituible —no podemos prescindir de una rueda tan importante como resulta el señor Gomez Jordana, en la actualidad.

Un indulto

El Obispo de la Diócesis de Ciudad Real, ha visitado hoy al vocal del Directorio general Vallespinosa, para interesarle el indulto de un matrimonio que ha sido condenado a la pena de dos años y cuenta con 15 hijos, la mayoría pequeños, que se quedarán abandonados.

De Marruecos

Madrid, 21

“El Norte”, reanudado

Dicen de Tetuán que ha reanudado su publicación el periódico el «Norte de Africa», que estaba suspendido por orden gubernativa.

En Larache y en Ceuta

Participan de Larache, que la columna que manda el coronel García Boloix, aprovisionó diversas posiciones.

También la columna del coronel Carrasco, ha abastecido a la avanzada de Ceuta.

Banquetes

Los jefes y oficiales de la Legión han dado un banquete en honor del general Saro. Reinó gran cordialidad.

También la Sociedad Hípica, dió otro banquete en honor del valiente coronel Franco.

Temporal

Telegrafían de Melilla, que el fuerte temporal que reina, impidió que se relevara la guarnición de Alhucemas y

la del Peñón de Velez de la Gomera.

Dicen que el cleaje es extraordinario.

PROVINCIAS

Madrid, 21

De Barcelona

Comunican de Barcelona, que ha sido detenido el oficial del Cuerpo de Correos, don Francisco Azpeitia, el que sus traía valores asegurados, afirmando que lleva malversa das unas 100.000 pesetas. Se le han encontrado en su poder, además de perlas, otras joyas valiosas.

También dicen que hasta fin del mes de Abril próximo, no regresará a Barcelona el exministro señor Cambó, pues continúa recorriendo Egipto.

No hay carne

Dicen de La Coruña que se ha reproducido el conflicto de la carne.

Los tablajeros se negaron a sacrificar reses, protestando del impuesto municipal.

Pruebas de un nuevo crucero

Participan de El Ferrol, que ha regresado el nuevo crucero «Blas de Dezo».

Las pruebas hechas por éste resultaron satisfactorias, pero a pesar de ello se repetirá el lunes.

Una condena

Telegrafían de Bilbao, que el ex diputado republicano señor Barriovero, ha sido condenado a la pena de un año y ocho días, con motivo de los incidentes que promovió en aquella Audiencia.

A Sierra Nevada

En Granada se ha inaugurado el tranvía eléctrico a Sierra Nevada, construido por el duque de San Pedro de Galarza.

Asistieron al acto las autoridades y numeroso público.

Durante el trayecto, el vecindario de los pueblos por donde atraviesa el tranvía, expresó su júbilo, disparando cohetes.

PERPEN

GACETILLAS

Una concesión

En la «Gaceta» del día 18 del actual, aparece la Real orden nombrando Caballero Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agri-

cola, a nuestro paisano y amigo el ex Senador del Reino don José Cassinello y Nuñez, noticia que adelantamos hace varios días.

Reiteramos nuestra enhorabuena al señor Cassinello Nuñez.

De Ornato

Han solicitado del Ayuntamiento, construir casas en la Avenida de Vilches, don Pedro Cardila Aranda, don José Herrerías García, don José Sánchez Castilla, don Manuel Cardila Aranda y don Joaquin Rodríguez García.

No hubo secuestro

Ante la Guardia civil del puesto de Vera, denunció Alfonso Capparrós García, que el alcalde de la villa de Antas había secuestrado a su criado Diego Cervantes Agüeras.

Enseguida marchó a Antas una pareja de la Guardia civil para comprobar el hecho, no resultando cierta la denuncia, pues el Diego Cervantes le dijo a la benemérita, que no estaba secuestrado sino que fue al servicio del alcalde porque en cinco años que había estado al servicio del Alfonso Capparrós, no le había pagado un céntimo.

Sobre un depósito

El alcalde de barrio del distrito, 6.º ha dirigido un oficio al alcalde pidiéndole la seguridad personal de aquel vecinario, con motivo de haberse establecido allí un depósito de gasolina por la Sociedad explotadora de los Autobuses.

Depositario

El Ayuntamiento de Cuevas, ha acordado anunciar a concurso la plaza de Depositario de los fondos municipales, con la consignación anual de 1.000 pesetas y prestación de fianza en metálico o personal.

Una lesionada

En el hospital ingresó ayer mañana, después de asistida en la Casa de socorro municipal, una mujer llamada Joaquina Fernandez Miranda, natural de Laujar, y habitante en la calle de la Dicha número 11.

Presentaba una herida contusa de siete centímetros en la cara interna del antebrazo izquierdo en su tercio inferior, dejando descubiertos los vasos y nervios de esta región.

La lesión se la causó otra mujer con una alcajata.

Quedó encamada en la Sala de Santa María.

Contra un Somatenista

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado el somatenista Ginés Jerez Miras, que hallándose en la Pescadería, vió que estaban maltratando al demente Francisco Luis (a) Frasco, dos individuos llamados Francisco Ojeda (a) El Miche y Diego García (a) Chaparrete.

Al llamar el somatenista la atención a estos para que no continuaran la «gracia», en vez de obedecerle, se avalazaron sobre él, dándole golpes y arrebatándole las insignias del somatenista.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las doce de la mañana de ayer celebró la tercera sesión del presente mes la Comisión provincial.

Presidió el señor Navarro Saavedra y asistieron los vocales señores Sanchez Entrena, Romay y Romero Rivas.

Aprobada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Declarar el apremio de 89 Ayuntamientos por débitos al contingente provincial.

—Oficio del general Gobernador, nombrando diputado al señor Espa Alonso, en la vacante por renuncia del señor Cumella Molina. Enterados.

—Después se dió lectura a la copia del telegrama remitido por la Superioridad al Gobernador, dejando en suspenso cuanto se relacione con los nombramientos de personal, puesto que el estatuto está próximo a publicarse, quedando enterada la Corporación.

—Que pasen a Contaduría los escritos presentados por los médicos de la Beneficencia don Eduardo Perez Cano y don Rafael Araez Pacheco, que solicitan quinquenios, como asimismo otro del portero del Manicomio.

—Aprobar una factura de 140 pesetas, por obras de carpintería realizadas en las oficinas.

—Por último, se dió cuenta del expediente de jubilación, informado por la Contaduría, del oficial primero de Secretaria don Joaquín Sanjurjo Jáudenes, quien percibirá el haber anual de 3.600 pesetas, por que ha desempeñado cargos durante más de treinta años.

La Comisión informó de acuerdo con la Contaduría y se levantó la sesión.

Asamblea extraordinaria

A la una de la tarde se reunió la Diputación provincial en asamblea extraordinaria.

Presidió el diputado de mayor edad don Vicente Cabo Rodríguez, y asistieron los señores Sánchez Entrena, Navarro Saavedra, Fornieles, Lacal Fuentes, Martínez Giménez, Cruz Navarro, Romay, Espa Alonso, Tapia Cantón y Romero Rivas.

El secretario accidental señor Laynez Taramelli dió lectura a la convocatoria, fundada en el fallecimiento del presidente don José Ramirez Falero y a la dimisión del vicepresidente.

Fueron posesionados en sus cargos los nuevos diputados don Fulgencio Espa Alonso, don Pascual Lacal Fuentes y don Guillermo Tapia Cantón.

Seguidamente se procede a la elección de presidente, resultando elegido don Vicente Cabo Rodríguez, por diez votos y una papeleta en blanco.

Para vicepresidente fue designado don Manuel Martínez Giménez, por diez votos y uno en blanco.

Terminada la votación, el señor Navarro Saavedra dirigió una cariñosa felicitación a los elegidos y

un afectuoso saludo a los nuevos diputados.

Ocupándose del nuevo presidente, dijo que dada su caballerosidad, laboriosidad y prestigios por todos reconocidos, es de creer que el puesto lo desempeñará a satisfacción de todos.

Terminó saludándole y ofreciéndole su más decidido apoyo para el mejor desempeño del cargo.

Lamentó verse privada la Corporación de los señores Rocafull (don José) y Cumella (don Joaquín), quienes renunciaron sus cargos por motivos de salud.

Por último, dedicó un cariñoso recuerdo a la memoria del pundonoroso militar don José Ramirez Falero, quien desempeñó la presidencia de la Corporación a satisfacción de todos, proponiendo conserte en acta el sentimiento.

El señor Cabo Rodríguez (don Vicente) agradece las manifestaciones del vicepresidente de la Comisión provincial, como así mismo da las gracias a los diputados por haberle designado para tan alto cargo, que procurará desempeñar lo mejor posible, pero siempre contando con la colaboración de todos.

Después se ocupó del lamentable estado en que se hallaban los establecimientos de beneficencia antes de la entrada del Directorio y cómo se encuentran en la actualidad.

En la Farmacia —dijo— no faltan medicamentos. Los médicos y demás personal del Hospital desarrollan una labor elogiada por los enfermos, y en cuanto se relaciona con las Hermanas de la Caridad las alabanzas son pocas.

Hablando del Manicomio, ensalzó la gestión de la benemérita superiora Sor Policarpa, pues debido a sus iniciativas se han realizado y actualmente llevan a cabo obras que puede asegurarse que

el establecimiento es uno de los mejores de España.

Después se ocupó de la casa cuna, participando que más que Inclusa semejava una casa de muñecas.

Saludó cariñosamente a la prensa, estimulándola a que visite con frecuencia los asilos, pues es necesario que los beneficios y mejoras que se llevan a cabo en aquellos establecimientos sean conocidas de todos los almerienses y de España entera, pues sin llegar a la exageración pocos les igualarán.

El señor Lacal, en nombre de sus compañeros, dió las gracias al señor Navarro Saavedra, por los elogios que les dirigió y ofrece a la Presidencia colaborar para el mejor desenvolvimiento de la obra económica.

Seguidamente se levantó la sesión.

El señor Cabo Rodríguez fue muy felicitado por todos los diputados.

Todos los empleados de la Diputación, al conocer el nombramiento de Presidente a favor del señor Cabo Rodríguez, se personaron en el Salón de actos, saludándole efusivamente, pues su gestión durante la interinidad fue a satisfacción de todos.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 20:

Continuación de la Ley de Emigración y disposiciones complementarias.

—Acuerdo de la Comisión provincial.

—Edicto sobre la formación del padrón de edificios y solares de esta capital.

—Edicto del Juzgado municipal de Albox.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Garrucha y Mojacar.

Tribunales

Varias vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Juez municipal propietarios de los pueblos de Albánchez, Batares, Lucar, Fines y Bayarque, y los de suplentes también de Chercos y Bayarque.

Registrador trasladado

Ha sido trasladado a Lucena del Cid, con el mismo cargo, el Registrador de la Propiedad de Purcheña, don Felix Maria Julbe y Mané.

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado Antonio Ferrer Abad, acusado de un delito de robo, se suspendió ayer en la Sala primera la vista de la causa seguida en el juzgado de Almería.

Acusación retirada

Ayer mañana se vió en la Sala segunda el juicio oral de la causa instruida en el juzgado de Gergal, contra Rafael Parra Carmona, por un delito contra la salud pública.

Practicadas las pruebas, el fiscal retiró la acusación que sostenía contra el procesado.

El juicio quedó concluido para resolución del tribunal.

Sentencia

El tribunal de la Sección primera ha fallado la causa número 131 de 1924, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, condenando a Miguel Almansa Rueda, como autor de un delito de hurto mayor de 500 pesetas y menor de 2500, a la pena de cinco años, cinco meses y once días de presidio correccional.

Motores - bombas

ULTIMOS ADELANTOS

GUILLERMO HERRERA
Bulevar, 83. ALMERIA.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita Nueces francesas,
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Bulevar, 59.

Sobre la mejor tribuna
la mejor prueba:
Mi Hermosura!



CONDENSED MILK
MILKMAID BRAND

Leche Leche

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis, quien lo solicite de la **SOCIEDAD NESTLE**, Gran Via Layetana, 41, —Barcelona.

EN LA PROVINCIA

Noticias sobre los campos y las cosechas

Mes de Febrero de 1925

Las circunstancias meteorológicas registradas desde nuestra última información, se han caracterizado por bruscos descensos de temperatura, debidos a las últimas nevadas acaecidas en las Sierras Nevada, de Gádor y Alhamilla y al régimen de vientos que oscilan del cuarto al primer cuadrante.

El descenso de la columna termométrica ha originado algunos daños en los almendros en flor.

Se registraron lluvias de temporal, que apesar de haberse generalizado, representan un exiguo volumen del agua caída.

Puede considerarse terminada la recolección de aceituna en los valles y en las zonas próximas al litoral, continuando en las comarcas de mayor altitud. En todos los lugares de la zona la cosecha se reputa de excelente.

Los sembrados presentan buen aspecto.

El estado de la ganadería es satisfactorio en general.

Para estar informado
Lea usted

"La Crónica Meridional"

MUEBLES

Alcobas, comedores, gabinetes

Grandioso surtido. Precios baratísimos.

Esta casa que se dedica con mucha atención a la industria del MUEBLE, para lo cual tiene montados unos magníficos talleres con maquinaria y dispone de un personal apto y competente en este ramo, ha conseguido unir a la elegancia y distinción de sus MUEBLES la economía en los precios, lo que me satisfacen ofrecer a mi distinguida y numerosa clientela.

Completo surtido en vajillas de loza y cristal. Platos, vasos, tazas, etc. Bateria de cocina de hierro esmaltado, marca «Estrella», y aluminio de la más alta calidad. Preciosidades y por poco dinero en artículos propios para regalo. Buen surtido en maletas y mundos. Borrás. Juguetería. Perfumería, etc. etc.

UBALDO ABAD CARRETERO

Bazar «EL LEÓN»

TIENDAS, 14

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS**
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días
Ventar Sarrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

DE INTERÉS GENERAL

Congreso pesquero y Exposición internacional

La Asociación de Armadores de Buques de Pesca, de Cadiz, ha comenzado la organización de un Congreso nacional de pesca y de una Exposición internacional de todo lo que con la pesca y su derivado tiene relación.

Iniciativa tan importante como

esta, bien merece que se le preste la debida atención y más si se tiene en cuenta que las Asociaciones de Armadores de Cadiz, desde el día de su fundación, hace poco más de tres años, ha venido acariciando tal idea decidiéndose hoy a llevarla a cabo una vez recabada la cooperación de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, del Ayuntamiento gaditano y de la Diputación provincial, que de una manera decidida prestan su apoyo a la realización de esa iniciativa.

Es un galardón para Andalucía el que en una de sus provincias se celebren estos actos que tienden al mejoramiento de nuestras industrias y que llevan desde el momento de su iniciación el aplauso y el apoyo de cuantos a la pesca se dedican.

Juzgado Municipal

DIA 21

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Eduardo Ronda López y Francisco Sáez Mulero.

DEFUNCIONES. — Luis Asensio Brik, de 34 años, de bronquitis aguda, y Manuel Martín Sánchez, de 30 años, de arteriosclerosis.

MATRIMONIOS. — José Sánchez Blanes con María de la Concepción Rodolfo Martínez.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Ana Martínez Contreras, Manuel Sánchez Rodri-

guez, Juan Sánchez Rueda y Antonio Alvaro del Águila Ventura.

DEFUNCIONES. — Juan Ubeda Felices, de 80 años, de senectud; Dolores Estrella López, de 25 años, de tuberculosis; Elisea Rueda Dominguez, de 11 meses, de eclampsia, y Ana Padilla Morales, de 5 años, de bronquitis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Con sólo 40 céntimos

puede convencerse, si sufre ESTREÑIMIENTO, que las «Píldoras Zehcnas», puramente vegetales, son laxante de efecto sin igual. ESTOMACALES, ANTISÉPTICAS Y ANTIBILIOSAS, caja 0'40 céntimos y 1'50 pesetas. Venta en Farmacias. Depósitos en Almería: Viula de Vivas Pérez, P. del Principe, 9; Federico Larios Cárdenas, Principe, 27. Depósito general, FARMACIA D. REY, Infantas, 7.—Madrid. Pedid catálogo ESPECIFICOS ZEHCNAS gratuito.

Clases nocturnas de idiomas y traducciones

Aguilar Martell, 32, principal izquierda.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.

CONDE DE OFALIA, 22, pral.
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada —PREMIO CAJAL 1923.—
Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general.
Instalación de los rayos X, electroterapia DITAERIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granama, número 27.

Almacén de Paquetería Motores eléctricos

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Kooch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid

Enfermedades de boca y dientes

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Conde Ofalia, 8.—

desde un caballo, marca «Marelli», grandes existencias.

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia, 30

Miguel García Algarrá

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Principe número 71

PICORES

Sarna, Sabañones y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños con una sola fricción de ACAROL

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1'50 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías



APERITIVO

Una copita es ase-
gurarse un apetito
formidable.

INDUSTRIAS-UNIVERS. S. A.
BARCELONA

SIERRAS ALAVESAS

VITORIA.

Máquinas para ASERRAR y LABRAR maderas.
Regresadoras con patente de invención. Construcción sin com-
petencia a precios económicos.
HOJAS DE CINTA.

QUERTENSOL

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

En el depósito Zaragoza. Agua helada a diez céntimos litro.

Doctor J. Compañi

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 11

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO.



DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Principe 10.

Almacenes: Anden de Costa 46.

Anemia, tuberculosis, neurastenia,
catarrros crónicos, etc., tomad
HISTOGENO LLOPIS
INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS
Laboratorios: A. Llopiá, Rosales, 8 y 12, Madrid.

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

*La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada*



POLVOS ANGEL



Los más higiénicos. Propios para
bebés y preferidos para después
de afeitarse. Evitan el sudor de
pies y sobacos.

BOTE: PESETAS 0'50.
Industrias Univers, S. A. - BARCELONA.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afec-
nes del estómago, sea dolor, acedias o
vinagres, vómitos después de sus comi-
das, inapetencias, debilidad estomaca-
l, aburras disenterias y engeneral para
todas aquellas molestias que revelen
malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El
Globo. Tetuán 20,
Almería, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Perez. Paseo del Principe.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES
ESCOBAR
Se confeccionan para el descenso de
la matriz, desprendimiento de riñones
con aparatos de quebraduras de ingle y
ombligo. Fajas de goma para reducción.
Aparatos para la desviación de la espina
dorsal y bragueros sin hierro.
Manzana, 2, esquina a l. de Trajano

**LA CRONICA MERIDIONAL es el periódico decano
de la prensa almeriense.**

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL